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Interpelacija 
poslanca Nabergoja in tovarišev do na učnega ministra 

glede obrtne šole v Trstu. 
;,Iz poročila primornkega uradnega lista „Oserva-

tore Triestino" dne 29. aprila t. 1. o seji tržaškega 
mestnega zbora dne 28. aprila t. 1. je razvidno, da je 
prevzvišeni gospod naučni minister cesarskemu namest-
ništvu v Trstu 20. aprila t. 1. telegrafično sporočil, da 
bode učni jezik na državni obrtni šoli, ki se snuje v 
Trstu, izključljivo italijanski jezik, in je le vprašanje, 
bi li ne bilo primerno, slovenski jezik iz didaktičnih 
vzrokov na tej šoli vpeljati kot neobligaten učni pred­
met, ako se več slovenskih učencev oglasi za sprejem 
v to šolo. 

Iz poročil tržaških časnikov je razun tega tudi še 
razvidno, da sta tržaški mestni odbor in tamošnja tr­
govska in obrtna zbornica za ustanovo te obrtne šole 
obljubila podporo le s tem pogojem, da se italijanski 
jezik določi kot izključni učni jezik. 

Glede na to, da južne dežele se nimajo nobene dr­
žavne obrtne šole, da je toraj šola, ki se ima z velikimi 
državnimi stroški ustanoviti v Trstu, namenjena to po­
manjkanje odpraviti in da jo je treba v ta namen tako 
osnovati, da jo bodo mogli kolikor mogoče obiskovati 
prebivalci na Primorskem in v sosednih slovenskih de­
želah; 

dalje glede na to, da v Trstu in okolici po izkazu 
ljudske statistike živi 88.887 Italijanov pa 26.263 Slo­
vencev, na vsem Primorskem pa 276.603 Italijanov, 
199.124 Slovencev in 121.732 Hrvatov, in da se je mnoga 
slovenskih učencev nadejati tudi iz sosednih dežel; 

še dalje glede na to, da se zlasti med slovenskim 
prebivalstvom razodeva poseben razum za obrtna dela 
in da se jako živo čuti potreba obrtnega poduka; 

potem glede na to, da bi z ozirom na prej omenjene 
različne prebivalce tudi temeljnemu državnemu zakonu 
nasprotovalo, ako bi se pritrdilo od tržaškega mestnega 
zbora in od trgovske zbornice stavljenemu pogoju, da 
mora biti učni jezik na državni obrtni šoli izključljivo 
italijanski jezik, ker temeljni zakon določuje, da se mo­
rajo v deželah, kjer več narodo\ prebiva, javne šole 
tako vrediti, da dobi vsaki narod potrebne pripomočke 
za izobraženje v svojem maternem jeziku; 

in slednjič glede na tu, da bi p^duk v izključljivo 
italijanskem učnem jeziku na eni strani zaviral učne 
vspehe, na drugi strani pa prav žaljivo [»reziral opravi­
čene zahteve slovenskega prebivalstva po obrtnem pod­
uku in jih odpravil tudi za vso prihodnost, ako bi se 
sprejel od tržaškega mestnega zbora in trgovske zbor­
nice stavljeni pogoj, in da bi bilo tudi p'-oti vsi državni 
koristi, ko bi se poitalijančevauje slovenskega prebival­
stva pospeševalo celo z obilnimi oržavnimi denarji, pod­
pisani vprašajo: 

1. Je li res, kar poroča vladni list tržaški? 
2. In ako je to res, hoče li gospod naučni minister 

potrebno ukreniti to določbo odpraviti in učni jezik na 
državni obrtni šoli, ki se snuje v Trstu, tako vravnati, 
da bode ta šola pristopna tudi slovenskemu prebivalstvu? 

Na Dunaji 5. maja 1887." 
Kakor čujem, namerava minister Gautsch na to in^ 

terpelacijo odgovoriti v kratkem, ali bo pa odgovor po-
voljen glede hrambe državnih interesov na Primorskem,, 
povoljen interesom in pravicrtm Slovencev, o tem ho­
čemo soditi, kedar čjjemo odgovor sam. 


